

我市查处一起违规动火作业案

当事人作业未经审批且涉嫌无证作业

特别关注

全媒体记者 林晓燕

本报讯 4月21日从市安委办获悉,我市查处一起违规动火作业案,当事人作业未经审批且涉嫌无证作业。近日,金华供电公司向我市应急管理局反映称,电网巡视人员在电力线路巡视至城西街道蒋母塘村湛华再生资源有限公司园区时,发现义乌市盈磊再生资源利用有限公司

存在下述现象:在高压输电线路旁堆放废旧金属材料,偶有电焊切割使用的易燃易爆瓶,且线路正下方建有钢棚。根据金华供电公司提供的整改通知书,4月19日,市应急管理局执法人员赶到现场,发现义乌市盈磊再生资源利用有限公司的员工罗某领正在进行切割作业(煤气混合氧气),其切割作业未经审批,且现场无专门人员进行安全管理。经核查,罗某领提供的特种作业操作证未在特种作业证操作查询平台上查到信息。《浙江省安全生产条例》第二十

一条第一款第一项明确指出,生产经营单位进行爆破、吊装、动火、临时用电、有限空间作业和国家规定的其他危险作业,应当安排专门人员进行现场安全管理,并落实下列安全措施:作业前完成作业现场危险危害因素辨识分析、安全防护措施落实以及相关内部审批手续。《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第三十六条第二款明确,特种作业人员不得伪造、涂改、转借、转让、

冒用特种作业操作证或者使用伪造的特种作业操作证。目前,义乌市盈磊再生资源利用有限公司及罗某领因违反上述条例内容和有关规定,被相关部门立案处理。近期,全国各地火灾亡人事故频发,其中有多起事故涉及动火作业。市安委办提醒广大生产经营单位和从业人员,务必强化安全责任意识,严禁各类违规违法行为,严把安全关,全力保障生命财产安全。

打造平安义乌 构建和谐社会

蹲点盯+桶里查,避免垃圾被“放错地方”

执法部门强化生活垃圾监管

执法在线

全媒体记者 林晓燕 文/图

一辆辆保洁运输车经过道闸刷卡后驶入专用通道,将满车的其他垃圾倒入料斗门,工作人员通过操作系统指挥巨型“机械手”抓起一把把垃圾,投入炉膛后焚烧发电……这是我市垃圾焚烧发电厂每日上演的一幕。“每一条过磅数据都要进行核实比对,一旦发现异常数据要提高警惕,防止建筑垃圾、装修垃圾、工业垃圾等与生活垃圾混运。”执法队员在看完车间作业现场后,对一旁的工作人员再三叮嘱。

执法”,在重点时段特别是夜间及凌晨两个运输高峰,对每辆垃圾运输车辆的装载情况进行全面检查。同时,借助厂区的监控和过磅系统,对进厂车辆载重有无异常情况进行研判分析,一旦发现异常,立即要求卸料检查。据了解,赤岸大队已在垃圾焚烧发电厂持续“蹲点”近一个月,一般来说,执法队员每天凌晨四点就要到岗。在岗期间,执法队员每天都要检查上百辆垃圾清运车。“现在每天进厂车辆约400车次,如果在焚烧过程中混入了建筑垃圾,会对焚烧炉等设备造成损坏,一旦出了问题,将会影响到全市的生活垃圾处置。”执法队员直言,现场气味很重,刚开始有点不适应,待久了也就习惯了。

以查促改 避免出现“混投”

除了紧盯末端外,执法部门在生活垃圾分类方面也是不遗余力,通过以查促改等举措,强化企业和个人的垃圾分类意识。《浙江省生活垃圾管理条例》第二十七条明确规定:产生生活垃圾的单位和人是生活垃圾分类投放的责任主体,应当按照规定将生活垃圾投放到对应的收集容器,不得随意抛撒、倾倒、堆放或者焚烧。”近日,市执法局北苑大队执法队员在企业开展实地检查时,面对面普及相关法规条例。为提高宗地企业垃圾分类意识,扎实推进宗地企业垃圾分类规范化,连日来,北苑大队联合拥军社区、街道



执法队员蹲点指导企业。

城管办,对考核检查中垃圾分类成效较差的宗地企业开展专项抽查行动。从检查情况看,几家企业均存在垃圾不分类、混装混投、垃圾房不整洁等情况。检查人员当场指出相关违法行为,并责令相关负责人改正。《浙江省生活垃圾管理条例》第四十五条规定:违反本条例第二十七条规定,单位、个人未分类投放生活垃圾的,由生活垃圾管理部门责令改正;情节严重的,对个人处200元以上2000元以下罚款,对单位处5万元以上50万元以下罚款。”发现多个垃圾分类点均存在垃圾

混装混投现象后,执法队员立即对该点位垃圾分类监督员进行教育,指导其现场立即整改,并立案查处。垃圾分类关系千家万户,看似微不足道的“小事”,却牵着民生、连着文明。“保护生态环境,实现垃圾革命”,每个人都是主角,需要各个部门的齐抓共管和社会各界的共同参与。作为垃圾分类的先行先试城市之一,义乌累计创建省级生活垃圾分类示范镇街6个、省级示范小区77个,连续4年实现垃圾负增长,连续4年获评全省生活垃圾分类工作优秀县(市、区)。

市疾控专家支招: 消灭蟑螂有讲究

宜居靓家园 健康新生活

全媒体记者 何欣 通讯员 丁雪花

最近,家住南方联附近的张大伯非常烦恼,房间的衣柜、木箱里时常出现小蟑螂,到处乱爬,他从超市里买了杀虫剂,已经前后使用了7次,可蟑螂依旧没有销声匿迹。

事实上,很多人都有这样的经验,购买杀虫剂除蟑螂,明明已经按说明书方法规范操作了,可蟑螂好像有“死而复生”的本领,过些日子又出来嚣张了。原来,这是蟑螂的一个秘密武器——“卵鞘”在作怪。卵鞘是雌雄蟑螂交配后雌蟑螂的尾端长出的一个东西,长约1厘米,棕红色,两头尖,中间鼓,扁平似枣核,里面藏满了蟑螂的卵子。雌蟑螂在临产前一直拖着卵鞘四处游走,待卵鞘成熟后,就把卵鞘藏匿于角落或缝隙里。因为卵鞘是熏不死的,适宜条件下约28-40天便可孵化出许多小蟑螂,这也是蟑螂被称为“小强”的奥秘之一。

因此,杀灭蟑螂有讲究。据市疾控中心病媒科朱医师介绍,如果是使用喷雾剂杀

蟑螂,要掌握很关键的一点,这就是灭蟑螂后要翻箱倒柜,清除蟑螂尸体,尤其是要防止半死不活的蟑螂复苏,然后就是要剥离箱柜缝隙里蟑螂的卵鞘。清除卵鞘的方法可以是将其踩碎,还可以用火烧掉。

消灭蟑螂,除了整洁环境和正确使用杀蟑喷雾剂外,还可以使用杀蟑笔剂和杀蟑饵剂等。用饵剂的效果事实上相当不错,即让一只蟑螂吃到饵剂,然后这只蟑螂将含有饵剂的粪便(蟑螂有吃粪便的习惯)也受到感染,这样一传十,十传百,就可以将蟑螂一举歼灭。使用饵剂时可将其放置于啤酒瓶盖上,蟑螂严重时可按每10平方米10克的剂量分两处投放。使用笔剂最好把笔剂拦腰折断,在有蟑区域划上3厘米宽度的封闭式线条,如抽屉就划长方形等。

朱医师强调,消灭蟑螂,以联合用药为好,譬如喷雾剂杀蟑后再使用笔剂杀蟑。另外建议整个小区、单元上下楼之间一起灭蟑,这样可以防止蟑螂飞入室内,起到事半功倍的效果。

稠州府交付在即

全媒体记者 张云飞

本报讯 4月20日,原下车门被征收户陆续领取交房通知书,进行车位选位顺序号抽签,这意味着我市城市有机更新第11个回迁项目稠州府即将交付。

记者从市住建局征收中心了解到,此次稠州府领取交房通知书及抽取车位选位顺序号从4月20日到22日,为期3天。本次抽签工作较以往有所改动,由原来统一抽签调整为按区块和楼栋分别进行,这样可以节约广大业主等待时间,切实做到便捷于民。

作为此次抽签工作不落一人,征收中心工作人员提前半个月就开始布置各项准备工

作,逐一通知近2000名业主各自抽签的具体时间,同时还通过街道微信公众号、业主微信群等多种方式提醒告知。

据悉,稠州府正式交付时间是5月24-6月4日。从5月24日开始,各位业主根据抽签顺序号进行车位选位、签订交付协议、领取钥匙验房等,届时可以装修入住新家。

稠州府位于稠城街道,南至南门外,西至丹溪路,项目总用地面积约168亩,总建筑面积约45万平方米,建筑密度31.2%,绿地率30%。项目共建设35幢14-25层高层住宅1914套和配套商业服务用房243间,地下车位3023个。

核酸采样亭成了平价理发店

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,一家特别的理发店在稠城街道银苑社区赵宅广场开业。

这是一家由核酸采样亭改造的小理发店,虽然空间不大,但里面空调、热水器等设施齐全。值得一提的是,这家理发店的收费极为亲民,比如,90岁以上老人免费理发,61-89岁老人理发仅需5-8元,59岁以下居民理发只要10元。

今年3月,银苑社区工作人员在实地走访中了解到,辖

区不少居民尤其是老年人有平价理发的需求。在街道的支持下,社区决定对辖区闲置的核酸采样亭进行改造。经过一段时间的积极筹备,便有了现在居民家门口的这家平价理发店。

据不完全统计,该理发店自开业以来已接待居民52人,其中60岁以上老人30人,90岁以上老人18人。“以前要跑到马路对面的理发店,现在好了,离家门口不远,走几步就到,方便不说,价格还实惠。”家住赵宅小区的赵贤发大爷由衷点赞。

无证驾驶摩托属违法行为

全媒体记者 王佳丽 实习生 陈聪

本报讯 “没有摩托车驾驶证,严禁上路行驶,一旦被查,将面临罚款、扣车、拘留的处罚。”连日来,市公安局交警大队陆续在道路上严查摩托车无证驾驶违法行为,截至目前已查获58起。针对该情况,交警大队格外重视,并对摩托车驾考情况及流程进行规范化梳理。

据了解,自今年1月1日起,国家规定非标电动车不得上路。也就是说,若车辆不属于电动自行车,但属于经国家产品主管部门许可生产的电动摩托车,驾驶人则必须按照机动车登记相关规定考取驾驶证。摩托车的驾驶证分为三类,分别是三轮摩托车D证、轻便摩托车F证和普通摩托车E证。

申领D证的可以驾驶三轮摩托车和两轮摩托,申领E证的只能驾驶两轮摩托,70周岁以上的老年人只能申领F证。

交警提醒,申领摩托车驾驶证的,要先到驾校报名、体检并提交申请。当前,摩托车各科目考试,由驾校统一提交预约名单到考试中心现场办理,考试项目分为科目一理论考试、科目二场地考试、科目三道路考试和安全文明常识考试四项。首次参加考试的考生,将安排理论考试和安全文明常识考试在同一天进行,场地考试和道路考试在同一天进行。所有考试通过后,将制发驾驶证。“市民在驾驶摩托车出行时千万不能大意,考了驾驶证上路时要戴好安全头盔,不闯红灯不逆行。这既是对自己,也是对他人的生命安全负责。”交警表示。

大棚里摘樱桃 稻田边钓龙虾

众拥村农旅融合促共富

义乌“共富”故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

4月17日上午,大陈镇众拥村郎坞自然村迎来了几拨游客,大家都是冲着郎坞樱桃来的。郎坞自然村是义乌最早种植短柄樱桃的村庄,这里的樱桃远近闻名,已经“红”了16年。今年的樱桃又红又大,村民们期待着广大游客来村里体验采摘乐趣。

站在郎坞自然村村口的长廊边,向下望去,只能看到少许的樱桃树,其余的樱桃树都“藏”在了大棚里。走进大棚,一树树红樱桃让人看花了眼,摘下一颗放进嘴里,酸甜的口感让人回味无穷。

郎坞自然村的樱桃树枝繁叶茂,硕果累累,这是村民们悉心呵护10余

年的结果。早在2007年,在镇政府的支持下,郎坞自然村从外地引进短柄樱桃进行种植。众拥村党支部书记陈洪兵介绍:“以前,我们村土地利用效率比较低,村民收入也很少,年轻人大都外出打工,但一些中老年人不方便外出务工。经过考察,村里土壤、水等自然条件都非常适合种植短柄樱桃这种高附加值的农作物,于是动员村民集体种樱桃。村里出产的樱桃品质很好,推向市场后大受欢迎,樱桃成了我们村的致富密码,村民们的收入也大大增加。”目前,众拥村樱桃种植面积达到了200亩,每年可为村民增收500万元左右。

当天,苏溪供销社工作人员特意赶来查看樱桃结果情况,指导村民做



农户采摘樱桃,供游客挑选。

好病虫害防治、施肥等日常管理。村民金红芳早在2007年就开始种植樱桃,目前她家种有4亩左右的樱桃。她指着自家的几个大棚说:“在专家的指导下,我们在种樱桃方面越来越有经验,这里是第一批成熟的樱桃,现在就可以开始采摘了;第二批要等到5月1日开始摘,能持续到5月10日。相较于往年,今年的樱桃品质更好,个头更大,价格与往年一样。”来自苏溪的陶秀花每年4月中下旬都会来众拥村采摘樱

桃,这次她和同事一起来,大家在樱桃林中边摘边吃,可开心了。

记者看到,在众拥村除了有大片的樱桃林,还在樱桃林边的稻田里养殖了小龙虾。一群游客坐在田边举着钓竿,耐心地等着龙虾“上钩”。村里靠着樱桃打出名气,但仅靠樱桃这一项产业是不够的,还需要开发更多游玩项目来吸引游客。在镇政府的支持下,众拥村今年启动建设了亲子乐园,里面有占地8亩的稻田龙虾,还能钓鱼、开卡丁车、露天烧烤,让游客们在村里就能从早玩到晚,男女老少都能在这里找到快乐。

“我们定于4月22日-23日在众拥村举办樱桃采摘节,进一步加深农旅融合,通过农旅联姻的形式引流,在为村民增收的同时也发展壮大村集体经济。接下去,我们还将持续开展农旅活动,以旅游助农,打造旅游发展、产业发展、村集体经济提升和农民增收的共富之路。”大陈镇农业农村办主任龚苗英介绍。

市妇保院分子遗传实验室通过验收

全媒体记者 何欣

本报讯 前不久,市妇幼保健院产前诊断中心分子遗传实验室收到了省临检中心颁发的临床基因扩增检验实验室技术验收合格证书,成为我市首家无创DNA检测单位。这意味着义乌区域内的孕产妇,在本市就能解决血清学筛查异常的问题。

据了解,市妇幼保健院产前诊断中心分子遗传实验室于去年9月顺利

通过初审,当时省临检中心评审组专家对分子遗传实验室给予充分肯定。今年2月,省临检中心、浙江大学附属妇产科医院专家受省卫健委委托,依据《医疗机构临床基因扩增检验实验室管理办法》和《医疗机构临床基因扩增检验实验室工作导则》,对义乌市妇幼保健院分子遗传实验室进行正式现场验收。

专家组通过现场听取汇报、查看资料、现场提问等方式,对人员准入、

仪器设备、检测方法、标本管理、生物安全、检验报告、室内质控、现场盲样考核等方面进行了细致评估,一致认为义乌市妇幼保健院产前诊断中心分子遗传实验室符合“母血游离胎儿DNA无创产前检测(NIPT)项目”开展标准,予以验收通过。

目前,市妇幼保健院分子遗传实验室不仅可以进行“母血游离胎儿DNA无创产前检测”,还可以自主开展“染色体微阵列芯片(基因芯片)项

目检测”。其中基因芯片项目,主要用于产前诊断,以及儿童不明原因的智力低下、发育迟缓、孤独症、多发畸形的检测。分子遗传实验室的投用,有利于后续更多的分子遗传学检测项目陆续开展。

市妇幼保健院相关负责人表示,医院将一手抓项目管理,一手抓服务质量,为预防出生缺陷,扎实推进我市儿童健康服务领域的创新实践作出更大贡献。